

张家港市3企业接受苏州市长质量奖评审

自11月13日起,苏州市市长质量奖专家评审组对张家港市入围2019年度苏州市市长质量奖的企业开展为期三天的现场评审。

今年,张家港市共有3家企业入围2019年度苏州市市长质量奖现场评审环节,分别是苏州飞驰环保科技股份有限公司、天宇羊毛工

业(张家港保税区)有限公司、张家港广大特材股份有限公司。

评审期间,专家组通过听取企业汇报、观看企业案例发布、现场调查访问等形式,对入围企业的质量管理状况进行了全面深入的考察。入围企业精心准备,充分展示了准城企业

的质量管理风采,得到了专家组的一致肯定。

2012年以来,张家港市先后有江苏沙钢集团有限公司、江苏永钢集团有限公司、江苏省海狮机械股份有限公司等5家企业荣获苏州市市长质量奖(苏州市质量管理优秀奖),为准城企业树立了质量管理的优秀标杆,为准城经

济发展作出了卓越贡献。

下一步,张家港市市场监督管理局将以深化质量强市建设为引领,继续扎实开展质量建设工作,培育打造更多优秀标杆企业,擦亮准城质量品牌,持续服务准城经济社会高质量发展。

(黄华 肖蔚)

吴中区市监局多举措保护知识产权

吴中市监局在企业转型升级、加快科技创新的新形势下,采取多种措施,为企业保护知识产权提供新的平台,收到较好效果。

为加快推进规上企业和高新技术企业商标申请注册工作,全面提高万人有效发明专利拥有量,吴中区市场监督管理局及时推进知识产权高质量考核工作。吴中区市场监督管理局党委副书记、知识产权局局长石燕华,分析了规上、高企商标申请注册及万人有效发明专利拥有量推进情况,并从“加强知识产权目标管理”提升区域知识产权产出”积极做好对上政策争取“优化知识产权环境氛围”四个层面进行了部署。吴中区市场监督管理局局长茅松松要求全面完成知识产权高质量考核指标,确保在高质量考核中争先进位。要认真梳理完成各项指

标,补齐短板,全力以赴,攻坚克难,为加快推进现代产业体系、持续增强区域发展活力提供支撑。

吴中市监局城区分局把知识产权保护的种子,种在企业初创阶段。为有效提升初创企业知识产权保护意识,促进企业健康发展,城区分局主动对接云科工业技术研究院(苏州)有限公司,召开了知识产权一对一座谈会。会上,云科负责人介绍了企业知识产权基本情况及当前面临的问题。分局就企业商标、专利申请与布局,知识产权风险防范做了全面的指导,建议企业尽快做好马德里国际商标注册申请工作,并结合企业实际,详细介绍了企业商业秘密保护措施,鼓励企业做好商业秘密保护内部控制制度及维护机制。

吴中市监局还把知识产权的布局能

力,贯穿在企业发展的各个阶段。商标是企业无形资产的一种集中体现,商标布局的第一步便是注册商标。为扎实推进知识产权高质量发展,保障高质量考核任务顺利完成,该局城区分局联合吴中高新区科技局、经发局,召开了规上、高企企业商标注册推进会,针对重点企业,加强商标注册咨询服务,动员指导经营者及时申请商标,开展知识产权布局,既要避免在积累一定商誉后,发生商标被别人抢注的现象,更要避免已有商标价值较高之后,在国外经营受阻的情况。要充分利用“注册在先”的保护原则,要未雨绸缪,在国内、国际范围内早申请、早注册、早使用。

吴中市监局细致的工作,使企业加快了快落实商标性注册申请的步伐,加强了知识产权布局。该局城区分局在短短的2个月左右,就有7家高企(规上)企业申请(许可)商标26件。

(晓刘 永康)

打通降低电价政策“最后一公里”

自2019年7月1日起,江苏省一般工商业及其他用电类别电价每千瓦时平均降低4.15分。2018年以来,我省共6次降低一般工商业电价,但在降价政策执行中发现,仍有转供电主体存在不合理加价行为,导致降价政策被截留,未能全部传导到终端用户。

近日,相城区市场监管局为打通降低电价政策落地的“最后一公里”,会同

区发改委组织近30家转供电主体召开转供电环节电价政策培训会。会议对2018年以来我省降低一般工商业电价的降价情况进行了梳理,对政策依据、电费计算、公摊部分电费的处理方式等进行了解读,并逐一解答了参会代表提出的具体问题与困惑。同时提醒告诫转供电主体不要抱侥幸心理,不要触碰政策红线,不得通过转供电盈利,要及时将降价政

策不折不扣的传导至所有终端用户,让广大终端用户真正获得降低电价的实惠。会后,各转供电主体表示将贯彻落实最新的电价政策,及时将降低一般工商业电价的政策红利传导至终端用户。下一步,该局将对全区重点转供电主体进行再次检查,对于拒不落实执行国家电价政策、违规加价的企业,将按照有关法律规定予以严肃处理。

(邓佳燕 肖蔚)

张家港市监局严抓市场监管工作

最近,张家港市监局形式多样做好市场监管工作,提升监管水平,确保辖区群众食品安全、医疗安全、特种设备安全。

日前,大新分局为确保辖区食品安全,组织监管人员对辖区内的餐饮场所开展了夜查。一是检查食品经营许可证,检查的20多家餐饮店均取得有效食品经营许可证。二是检查人员健康证,执法人员发现个别餐饮店的工作人员健康证已过期,依法责令当事人立即整改,拒不改正的将依法处罚。三是检查食品原材料,检查过程中未发现问题。

近日,塘桥分局为切实加强行医资格的安全监管,有效防范医疗安全事故的发生,镇卫生服务中心和卫监委、派出所等部门开展了非执业医师突击检查。

从检查组对前期摸底的12家有非法行医窝点的医疗机构的检查结果看,多家处于关门状态,不再营业,但仍有1家正在给病人注射退烧药。执法人员当场出示执法证件,做好笔录,并对使用过的药品空瓶和未使用的药品进行证据封存。目前,正在进一步调查处理中。

日前,大新分局为保障群众生命财

产安全,切实提升辖区特种设备安全监管水平,以特种设备大型使用单位为重点,近期组织辖区企业浦项(张家港)不锈钢股份有限公司安全及特种设备负责人进行了约谈。

约谈要求特种设备使用单位应当具备高度安全意识,自身做好风险排查,高标准严要求,不断改进,共同进步,建议企业成立专职管理机构,确保特种设备工作对接更加高效有序。约谈还宣传了特种设备法律法规,并提出了所有特种设备需做到应检尽检的要求。

(杨健 仇雅虎 车青鹤)

姑苏区监助推外资企业健康发展

近日,拙政园片区市场监管局迎来了一位特殊的服务对象。一位荷兰籍外国友人来拙政园片区市场监管局为其名下的苏州欧光大精品贸易有限公司办理入驻拙政园片区,开展经营活动的相关手续,该分局执法人员对

其进行全程行政指导,积极服务外籍友人,对其提出的相关问题及时解答,缩短办事时间,减少办事流程,提高办事效率,提升服务质量,服务对象对我们的服务大加赞赏,对我们提供的帮助也表示感谢。

今后,拙政园片区市场监管分局将着眼于自身职能,进一步提高服务外商投资企业发展的能力,认真贯彻落实《优化营商环境条例》,不断优化辖区营商环境。

(裴涵 一得)

维护消费者权益 反映消费者呼声 欢迎订阅《消费者周刊》 提供消费信息

苏州地区征订号 27-998,每周四出版,2020年度《消费者周刊》开始征订,全年订费 60 元,可到苏州各邮政支局或本刊编辑部(盘胥路 485 号 401 室)订阅,月月可订。订阅咨询热线:

68152761 68152763

